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Jednání s hejtmanem 
Olomouckého kraje  

V  lednu 2025 proběhlo setkání vedení 
města Javorník s  hejtmanem panem Ladis-
lavem Oklešťkem na  téma zdravotnictví - 
aktuální situace ve  zdravotní péči, ale také 
možná výstavba nového domova pro seniory.                                                                               
Hejtman otevřel setkání přehledem o  stavu 
zdravotní péče v kraji, přičemž zdůraznil, že oblast 
zdravotnictví je pro kraj naprosto klíčová, zmínil však 
jasnou odpovědnost pojišťoven za  zdravotní péči.                                                                                                                         
Důležitou součástí diskuse bylo téma zajištění kvalitní 
péče o  seniory. Hejtman potvrdil, že se  kraj rozhodl 
realizovat výstavbu nového domova pro seniory 
v  Kobylé nad Vidnavkou, který má za  cíl poskytnout 
seniorům nejen bezpečné a  komfortní prostředí, ale 
i  péči přizpůsobenou jejich zdravotnímu stavu. 
Nabídka města Javorník na  možnou další výstavbu 
prozatím zůstane v portfoliu Olomouckého kraje. 

Modernizace internetového připojení 
Komunikace a  modernizace internetového připo-

jení jsou v  dnešní době klíčové pro úspěšný rozvoj 
jednotlivců, firem a celé společnosti. Rychlý a spoleh-
livý internet umožňuje efektivní a  bezproblémovou 
komunikaci, která má zásadní vliv na pracovní procesy, 
vzdělávání, zdraví a mnohé další oblasti. Od  „ledové 
kalamity“ na Travné (leden 2023) proběhlo mnoho jed-
nání s dodavateli internetového a mobilního signálu. 
V  některých částech jsme byli úspěšní, v  jiných ne. 
Na  základě vyjednávání se  podařilo posílit signál 
na Travné (GSM a LTE), chystá se instalace stožáru v Bí-
lém Potoku. Na téma posílení internetového připojení 
proběhla další schůzka v  lednu, kdy byl projektovou 
kanceláří (smluvně vázána na společnost CETIN) před-
staven „Projekt rozšíření či vybudování optické sítě 
Javorník“, přičemž obdobná modernizace bude pro-
bíhat také ještě na  Travné. Zástupkyně projektové 

kanceláře k tématu sdělila: „Společnost CETIN 
chce vystavět otevřenou optickou síť, která 
by sloužila všem občanům. Jde o nejmoder-
nější připojení k  internetu, které je výjimeč-
ně rychlé, bezpečné a  zároveň stabilní. Vy-
budování optické sítě zvýší kvalitu života 

v obci, ale podmínkou pro realizaci projektu 
je vstřícný postoj občanů a  potvrzení zájmu 

o vybudování přípojky. 
Optický kabel je v současnosti nejlepší způsob pev-

ného připojení k internetu. 
Dosahuje již nyní nadstandardní rychlosti až 2 Gb/

s možností dalšího nárůstu rychlostí v budoucnu, a  to 
i  při zapojení několika zařízení současně. Zároveň 
přitom nedochází ke  kolísání signálu, například kvůli 
počasí. Pokud denně potřebujete rychlý internet – ať 
už pro práci z domova, on-line výuku, sledování tele-
vize, hraní her nebo chytrou domácnost – optické při-
pojení by pro vás mohla být ta správná volba. 
V  současné době došlo k  zahájení projekčních prací 
v obci a zástupci firmy PS DataProjekt, která projektuje 
plán sítě pro CETIN, kontaktují vlastníky nemovitostí, 
které mohou být k optické síti připojeny, a nabízí ko-
ordinaci všech kroků nutných k  její výstavbě. Vy-
budování optické přípojky do vašeho domu není spo-
jeno s  žádným závazkem na odběr služby či finanční 
spoluúčast. Je však třeba projevit zájem o  připojení 
právě nyní – v době, kdy se síť plánuje. Nemusíte mít 
obavu z  poškození vaší nemovitosti, při výstavbě 
se dbá na to, aby se co nejméně zasahovalo do kom-
fortu občanů. Volba operátora a služeb je jen na vás. 
Optickou síť CETIN využívá více než 20 poskytovatelů 
služby a připojení. Po vybudování sítě si tak konkrétní 
nabídku budete moci vybrat přímo od nich a zvolit tu 
pro vás nejlepší.“ 

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města

Informace z radnice

Vizuální identita města Javorník 
Vážení spoluobčané, 
město Javorník oslovilo grafika Adama Záhorského 

na vytvoření vizuální identity, která umožní jednotnou, 
srozumitelnou a  rozpoznatelnou externí i  interní 
prezentaci a  komunikaci města. Aktuálně město Ja-
vorník používá heraldický znak města.  Nová vizuální 
identita bude implementována jak do  interních ma-
teriálů, tak do externí komunikace směrem k občanům 
a návštěvníkům.   

Vyhledejme společně symboly, které jsou typické 
pro naše město. Své logo a  vizuální identitu už má 
nejen mnoho velkých měst, ale i města v našem okolí, 
jako jsou Česká Ves, Zlaté Hory, Jeseník. Jde o důležitý 
krok směrem k moderní prezentaci, protože naše měs-

to si zaslouží jedinečný vizuální styl, který bude repre-
zentovat jeho historii a  charakter. Vizuální identita 
umožňuje mezi různorodými informacemi jednoz-
načně rozpoznat ty, které přicházejí přímo od města, ať 
už jsou to sdělení oficiálního charakteru nebo poz-
vánky na městské akce. Jednotný styl umožní snadněji 
vytvářet marketingové a  propagační materiály, což 
v budoucnu sníží náklady na jejich výrobu. 

 Odkaz na dotazník pro vaše podněty a vyjádření je 
v  on-line podobě do 30.  3. 2025 na  webových 
stránkách města.   

Děkuji, že se na nové vizuální identitě podílíte. 

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města

Pozvánka na 

„Posezení u kávy se starostkou“ 
ve středu 26. 3. 2025 v 17:00 hodin, 

ve školicí místnosti v SOUDU – turistickém centru. 
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Fotovoltaika na veřejných budovách 
Ministerstvo životního prostředí (MŽP) vypisuje 

opakovaně skrze Modernizační fond dotační 
programy, které podpoří formou investičních dotací 
rozvoj fotovoltaických elektráren (FVE), a to jak 
pozemních, tak střešních. Rada města schválila podání 

žádosti na FVE a tato byla úspěšná. Jedná 
se o komunální FVE na ČOV a ZŠ v objemu cca 4,5 mil. 
Kč, s max. dotací 2,805 mil. Kč. 

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města

Informace pro vlastníky  
soukromých studní 

Na základě problémového udržení řádné kvality 
pitné vody v soukromých zdrojích, a to jak v kopaných 
tak i  vrtaných studních, informujeme o  možnosti po-
řízení zařízení UV lampy a  tím výrazné zlepšení kvality 
pitné vody. 

UV lampa je technické zařízení a  je určená k od-
stranění choroboplodných zárodků a  různých druhů 
bakterií z vody pomocí UV záření. Systém funguje tak, 
že po  zapnutí čerpadla voda protéká přes zařízení, 
ve  kterém je umístěna a  termicky zabezpečena rtu-
ťová trubice vyzařující ultrafialové záření. Záření umož-
ňuje likvidaci až 99,9 % mikroorganismů. 

Na internetu je nabízeno nepřeberné množství 
těchto lamp v různé cenové úrovni, a proto také není 
jednoduché se v tomto orientovat.  

Pokud některý vlastník studny má zájem o instalaci 
UV lampy, bylo by dobré si toto zařízení prohlédnout 
někde v provozu a  nechat si také případně poradit, 
jaké zařízení pro jeho studnu a  množství odebírané 
vody je nejvhodnější. V  naší oblasti má s  tímto 
zkušenosti pan Ivan Miroslav, který již UV lampy mon-
toval. Je ochoten zájemcům poradit a případně i za-
jistit montáž. Je k  zastižení na  telefonním čísle 

777 090 560. Za  to, že je ochoten se ujmout procesu 
vedoucího ke  zlepšení kvality pitné vody u  našich 
občanů a  tím se podílet na zkvalitnění jejich kondice, 
mu jménem naší správy VaK města Javorník děkuji. 

Stibor Jaroslav

ÚV lampa v provozu, foto: internet

Poskytování dotací na vybudování 
domovních ČOV 

Město Javorník má zájem umožnit zkvalitnění nak-
ládání s  odpadními vodami i  občanům, kteří nemají 
možnost napojení na městskou kanalizaci, proto město 
Javorník poskytuje dotace na  vybudování zařízení 
sloužících k čištění odpadních vod vypouštěných z ne-
movitostí užívaných k  trvalému bydlení (dále jen 
„domovní ČOV“).  

Dotace na vybudování domovní ČOV se pos-
kytuje ve výši řádně doložených uznatelných nák-
ladů, ale maximálně ve výši: 

•	 50 000 Kč na jednu nemovitost s 1–9 osobami 
přihlášenými v této nemovitosti k trvalému pobytu, 

•	 80 000 Kč na jednu nemovitost s 10 a více 
osobami přihlášenými v této nemovitosti k trvalému 
pobytu, 

•	 80 000 Kč na jednu domovní ČOV společnou 
pro dvě a více nemovitostí užívaných k trvalému 
bydlení s nejméně 1 osobou přihlášenou v každé 
z těchto nemovitostí k trvalému pobytu. 

Mezi uznatelné náklady na  vybudování domovní 
ČOV patří například náklady spojené s pořízením pro-
jektové dokumentace, pořízením samotného výrobku-
ČOV a jeho dopravu, instalaci včetně potřebného ma-
teriálu, napojení a uvedení do provozu.  

V  případě, že součástí realizace domovní čistírny 
bude i pořízení nové zásobní jímky (nádrže) na přečiš-
těnou odpadní vodu k  dalšímu využití, zvyšuje 
se příspěvek o 20 000 Kč. 

Zářijové povodně vyčistily naše vodní toky od ná-
nosů, čímž došlo mimo jiné i  k odhalení spousty 
odvodňovacích či kanalizačních potrubí. Pokud potru-
bí obsahuje odpadní vodu, může dojít ke kontaminaci 
vodního toku. Vlastník nemovitosti, ze  které je takto 
voda vypouštěna, znečišťuje naše životní prostředí, 
porušuje zákon a  vystavuje se  pokutě za  znečištění 
povrchových a podzemních vod.  

Zájemcům o dotaci na  vybudování domovní ČOV 
ráda poskytne veškeré další informace p. Martina 
Jurová, referentka správy majetku, a  to osobně 
na Městském úřadě v Javorníku nebo telefonicky na č. 
584 458 793. Informace včetně potřebných formulářů 
najdete také na webových stránkách města Javorníku.                                                                                           
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Výběr nejdůležitějších bodů 
projednaných na schůzi Rady 
města Javorník (dále RM) č. 59 
konané dne 6. 1. 2025 
a na schůzi č. 60 konané dne 
20. 1. 2025: 

RM č. 59: 
1.	Schvaluje provedení veřejné 

zakázky na  „Provádění těžebních 
činností a  prodej dříví z  lesů 
v  majetku města Javorník na  rok 
2025“. 

2.	Schvaluje uzavření Smlouvy 
o  poradenské činnosti v  oblasti 
organizace a  řízení odpadového 
hospodářství s  firmou Jan Prejda, 
Březnice 638, 760  01 Zlín, IČ: 
05533872, dle předloženého ná-
vrhu.  

3.	Schvaluje uzavření smlouvy 
s  obcí Vápenná, Vápenná 442, 
790  64 Vápenná, IČO 00303526, 
jejímž předmětem je odstranění 
odpadů na skládce Javorník.  

4.	Schvaluje podání žádosti 
o  poskytnutí podpory ze  SFŽP 
v  rámci dotační výzvy „Pomoc do-
mácnostem“, jejímž cílem je zajiš-
tění pomoci domácnostem posti-

ženým povodněmi po 12. 9. 2024 
v souvislosti s tlakovou níží Boris. 

5.	Schvaluje podání žádosti 
o  poskytnutí dotace z  rozpočtu 
Olomouckého kraje na  rok 2025, 
dotačního titulu 13_02_01 Dotace 
na pořízení, technické zhodnocení 
a  opravu požární techniky, nákup 
věcného vybavení a  zajištění 
akceschopnosti JSDH obcí Olo-
mouckého kraje. 

6.	Bere na  vědomí sdělení 
o rozhodnutí výboru Státního fon-
du dopravní infrastruktury, že 
žádosti města Javorník o  příspě-
vek na akci „Chodník na ulici Nád-
ražní a 17.  listopadu v  Javorníku“ 
nebylo vyhověno. 

RM č. 60: 
1.	Bere na  vědomí rozhodnutí 

Státního pozemkového úřadu, 
Krajského pozemkového úřadu 
pro Olomoucký kraj, Pobočky Je-
seník, kterým se  schvaluje návrh 
komplexních pozemkových úprav 
v  katastrálním území Zálesí u  Ja-
vorníka. 

2.	Schvaluje spoluúčast města 
Javorník na 13.  ročníku festivalu 
Folkmáj, který uspořádá Řecká 

obec Javorník, p.s., ve  dnech 
28.06.2025 – 29.06.2025  

na  náměstí Svobody v  Javor-
níku. 

3.	Schvaluje uzavření Smlouvy 
o  spolupráci se  spolkem Silezika 
z.s., Tomíkovice 360, 790  65 
Žulová, IČ: 26573555, jejímž před-
mětem je realizace projektu 
s předběžným názvem „Revitaliza-
ce nivy Panského potoka“ v  k. ú. 
Horní Hoštice. 

4.	Schvaluje př i jetí dotace 
ve výši 2 170 676,20 Kč a uzavření 
smlouvy o  poskytnutí dotace se  
Státním fondem životního pros-
tředí ČR na  projekt „Zateplení 
bytového domu Fučíkova č.p. 257, 
258, Javorník“.  

5.	Schvaluje př i jetí dotace 
ve výši 1 527 945,10 Kč a uzavření 
smlouvy o  poskytnutí dotace 
se  Státním fondem životního 
prostředí ČR na projekt „Město Ja-
vorník, BD Javorník, Janošíkova 
520, A - optimální“.  

                                                                                         
Mgr. Irena Karešová,  

starostka města

Pomoc domácnostem - povodně 
Vážení spoluobčané, 
město Javorník požádalo o  dotaci v  rámci výzvy 

SFŽP „Pomoc domácnostem“, jejímž cílem je realizovat 
pomoc domácnostem postiženým povodněmi po 
12. 9. 2024. Finanční prostředky bude město následně 
distribuovat fyzickým osobám v rámci podmínek SFŽP 
a  pravidel schválených Zastupitelstvem města, 
zohledňujících míru postižení domácnosti. Postiženou 
domácností je domácnost, jejíž majetek se  nachází 
ve  stavbě, kterou trvale obývá a byl poškozen v  sou-
vislostí s povodní.  

Může se jednat jak o bytové prostory, tak o sklepní 
prostory, u  sklepních prostor s  přihlédnutím k  tomu, 
co bylo předmětem poškození. O pomoc budou moci 
žádat domácnosti poškozené v souvislosti s vniknutím 
povrchové nebo spodní vody do  nemovitosti 
v  souvislosti s  tlakovou níží Boris, kterým vznikla 
prokazatelná škoda. Prostředky jsou určeny zejména 
na pokrytí škod na majetku, pokrytí nezbytných výdajů, 
jakou jsou platby za energie a pořízení nebo opravu 
nezbytného základního vybavení domácnosti.  

Zájemci o  pomoc domácnostem mohou podávat 
žádosti od 27.02.2025 do 31.03.2025, 16:30  hod. 
na podatelně/pokladně Městského úřadu v Javorníku 

(v  přízemí), kde jsou formuláře žádosti k  dispozici, 
ve  stanovené provozní době nebo elektronicky 
datovou schránkou na IDDS ejmbdvv.  

Formuláře žádosti včetně schválených pravidel jsou 
dále k dispozici v elektronické podobě na webových 
stránkách města Javorník. Vyplněním žádosti nevzniká 
nárok na  čerpání pomoci domácnostem. Formuláře 
předběžného zájmu o  pomoc domácnostem, které 
byly podávány v lednu, sloužily pouze pro zjištění přib-
ližného počtu budoucích žadatelů a  nebyly žádostí 
o pomoc domácnostem.  

Petr Klapuch,  
tajemník MěÚ Javorník 

V případě jakýchkoli dotazů se obracejte 
na tajemníka MěÚ pana Petra Klapucha, 

e-mail: tajemnik@mestojavornik.cz 
telefon: +420 728 418 500. 
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Odešli z našich řad 
Emilie Vařeková, Jaroslav Ludva, Jan Janošťák 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.  

Společenská kronika

Narození občánci 
Jorgos Grigoriadis 

 
Rodičům i dětem přejeme hodně štěstí, 

 zdraví a radosti. 

Statistika obyvatelstva města Javorník 
2024 

Přináším vám statistiku vývoje obyvatelstva v Javor-
níku. Jednotlivé údaje lze vyčíst i z grafů. Statistika vy-
chází z dat Českého statistického úřadu  
a z programu GINIS Standard Registr obyvatel – data 
se mohou lišit z důvodů čerpání z různých zdrojů. Sta-
tistika je zaznamenána od roku 1971–2024.  

Stav obyvatel k 1. 1. 2025 je 2585.  
V  roce 2024  se  v  Javorníku narodilo 25 dětí a  přis-
těhovalo 66 nových občanů. Naopak, 62 občanů se  
odstěhovalo a naše řady opustilo 32 občanů.  

Jednotlivé obce:  
Javorník (2234), Bílý Potok (222), Horní Hoštice (48), 
Travná (59), Zálesí (25). 

Blahopřání našim spoluobčanům, kteří letos dovrší 
krásného jubilea – nad 90 let. 

Mezi nejstarší občany Javorníku patří:  
Mária Juřenová (100), Antonie Lukašáková (93), 

Ilona Novotná (92), Narcis Zemánek (91), Marie 
Konyariková (91), Marie Snášelová (94), Antonie 
Tonhauserová (92), Václav Furmánek (91), Václav 
Novák (93), Agata Staňková (94), Františka Trojáková 
(92), Alena Dvořáková (95), Jaroslav Běhal (90), 
Josefka Čudovská (90), Žofie Daňová (90), Božena 
Kačorová (90), Marie Labajová (90), Emília 
Schubertová (90).                                                                                               
Do dalších let přejeme spoustu zdravíčka! 

 
 
V roce 2024 se narodili: 

Barbora Skoupilová, Matyáš Jurčica, Tadeáš Jur-
čica, Daniel Surovík, Jiří Hampl, Matyáš Hromátka, Lu-
cie Břízová, Taylor Horváth, Žaneta Holubová, Beáta 
Ivanová, Theodor Precub, Vivien Morongová, Stela 
Adamcová, Jakub Kovář, Jana Badiová, Vojtěch Mik, 
Rozálie Špetíková, Filip Lemon, Michal Pliska, Amálie 
Procházková, Eliška Procházková, Jiří Potyš, Čeněk Ket-
ner. Rodičům i  dětem přejeme hodně štěstí, zdraví 
a radosti! 

Z grafu lze vyčíst, že Javorník registruje stále méně 
a méně obyvatel. Za rok 2024 má Javorník přírůstek  
o 7 nových občanů. Víc zemře a odstěhuje se, než se  
narodí a přistěhuje. Od roku 2012 registrujeme neus-
tálý úbytek obyvatel. Věková struktura mužů je 48  let, 
ženy 52 let, dívky 7,5 let, chlapci 7,5 let. Počet seniorů 
nad 65 let je 628.  

V  Javorníku bylo registrováno v  roce 2024 (2585 
osob), 2023 (2578 osob), 2022 (2591 osob), 2021 
(2640 osob), 1950 (2651 osob). Nejméně obyvatel 
bylo registrováno v  roce 1971 (2582 osob) a 2023 
(2578 osob). Jednotlivá data, prosím, berte s  rezer-
vou. 

Nejčastějšími jmény jsou:  
Petr (počet 90), Jiří (69), Jan (56), Marie (54), Jana (51). 

Nejčastější příjmení:  
Daniel (32 počet), Kozubová (28), Zelenka (25), Kozub 
(28), Žiga (23). 

Mezi prvními občánky byli:  
Barbora Skoupilová (2024) 

 Michal Zajonc,  
Marcela Minksová



￼6

Statistika z meteorologické 
stanice Javorník  
za měsíc leden 

Začátek nového roku byl hned extrémní. 
Když vzpomenu evropský rekord  
z 1.  ledna 2023, kdy v  Javorníku bylo 
naměřeno 19,6  °C, tak opět 1.  ledna 
2025 Javorník má na Nový rok další rekord - vichřice. 
Nárazy větru byly podobné jako například na  Mile-
šovce. Vítr v nárazech dosáhl (automatizovaná meteo 
stanice 92 km/h), (manuální meteo stanice 97 km/h.) 
„Od  roku 1998 jde o 7.  nejvyšší hodnotu (nejvíce 
24. 12. 2001 – 104 km/h). Za leden 2025 je to aktuálně 
nejvíce, dosud nejvíce bylo 11.  1. 2007 (orkán Kyrill) 
91  km/h, což je 9. nejvyšší hodnota vůbec,“ sdělil M. 
Řepka z  ČHMÚ. Poryvy větru lámaly a  vyvrácely stro-
my, byly hlášeny poničené střechy budov, potrhané 
eternity. Za  vše mohla tlaková níže nad Severním 
a Baltským mořem. Krásné divadlo si nachystala noční 
obloha během ledna – pozorovat šlo jasně zářící pla-
netu Venuši, Jupiter, Mars a  další. Oblaka hustšího 
plazmatu postupně dosáhla zemské magnetosféry 
koncem roku 2024 a především 1. ledna večer byla vi-
dět slabší polární záře. Kolem desátého dne v měsíci 
nás ovlivňovala tlaková níže Charly, která byla nad Pol-
skem a  přinesla na  pár dní zimní počasí. V  druhé 
polovině měsíce nás ovlivňovala mohutná tlaková výše 
se  středem nad ČR, časté inverze, obrovské rozdíly 

v  teplotách, kdy na  druhé straně Jese-
níků byla sněhová pokrývka (například 
Hanušovice, Šumperk, Olomouc) a mrz-
lo, zatímco v Javorníku byly jarní teploty 
kolem 10  °C a padaly teplotní rekordy, 
ukázaly se  první sněženky a  jsou nalité 
poupata jabloní, meruněk. Letošní leden 
byl opakem toho loňského, kdy byl sníh 

a mrzlo. V  lednu napadl sníh pouze dru-
hého dne v měsíci, a to 3 cm, jinak byl celý měsíc bez 
sněhu. Nebyl žádný celodenní mráz a 15  mrazivých 
nocí. V  roce 2017  bylo 29  mrazivých nocí. Příroda 
se probouzí, což není dobré pro ovocné stromy. Le-
tošní leden je v tabulce na druhém místě jako nejtep-
lejší leden od roku 1976, kdy se v Javorníku oficiálně 
zaznamenává teplota. Leden měl průměrnou maxi-
mální teplotu 6,8  °C, což je stejně jako v  roce 1983. 
Nejteplejší je stále leden 2007 (7,8 °C). 

Nejtepleji bylo 25. 1. 2025 - naměřeno 12,6 °C. 
Nejchladněji bylo 5.  1. 2025 - naměřeno -5,8  °C. 
Poslední největší mráz byl v roce 2010 (-20,6 °C). 
Za měsíc spadlo 20,9 mm srážek.  
Maximální náraz větru 92 km/h. 
Celodenní mrazy v lednu: 2025 (0), 2024 (4), 2023 (3), 
2022 (1), 2021 (5), 2020 (0), 2019 (6), 2018 (4), 2017 
(14), 2016 (11), 2015 (3), 2014 (10), 2013 (18), 2012 
(7). 

Michal Zajonc

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Javorník

Meteorologické údaje

Přehled činnosti JSDH Javorník - 
leden 

První měsíc nového roku 2025  byl pro 
javornické hasiče poklidným, ačkoliv se  to 
1. ledna tak zdát nemuselo. K první události 
vyjíždíme 10 minut po silvestrovské půlnoci. 
Byl nám ohlášen požár v  obci Uhelná. 
Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že došlo 
k požáru plastové popelnice, do  které byla 
vhozena zábavní pyrotechnika. Na místě již za-
sahovala místní jednotka a  Policie ČR. Požár byl již 
uhašen. Provedli jsme kontrolu pomocí termokamery. 
Vše bylo v  pořádku, a  proto jsme se  obě jednotky 
vrátily zpět na své základny. Šlo o první výjezd hasičů 
v Olomouckém kraji v roce 2025. Báli jsme se pověry 
„jak na Nový rok, tak po celý rok“. Obavy navíc sílily 

silným větrem, který zasáhl Javornicko 
1. ledna dopoledne. V 11 hodin dopoledne 
vyjíždíme k pádu stromu do  Zálesí. Po pří-
jezdu na  místo zjišťujeme, že padl strom 
na  telefonní kabel a  zůstal viset nad silnicí.  
Strom jsme odřezali od  kořene, následně 
jsme uvolnili telefonní kabel a  co dopadlo 
na silnici, to jsme rozřezali a uklidili. Během 
tohoto výjezdu byl nahlášen další pád 

stromu na  silnici, tentokrát za  Javorníkem 
směrem na  Bernartice. O  likvidaci tohoto stromu 
se  postarali profesionální hasiči z  Jeseníku. Během 
zbylého měsíce jsme již vyjeli jen ke třem činnostem, 
během kterých jsme vyčistili 3 studny v Horních Hoš-
ticích dne 18. ledna.  

Za JSDH Javorník, 
Martin Tonhauser
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Školství

Dění v ZŠ Javorník 
(leden-únor 2025) 

Školní rok se přehoupl do  své 
druhé poloviny, žáci ve  čtvrtek 
30.  ledna dostali své výpisy vys-
vědčení, v pátek si užili volno po-
loletních prázdnin. Učitelé se   ten 
den věnovali rozvoji svých di-
gitálních kompetencí, aby mohli 
výuku našich dětí přiblížit součas-
ným trendům ve vzdělávání.  

V  druhé polovině ledna se  ve 
škole uskutečnilo mnoho akcí. Žá-
kovský parlament pod vedením p. 
uč. Lykové prodiskutoval pos-
třehy k Jarmarku, situaci některých 
míst ve  škole a  plán činnosti 
na  druhé pololetí. V  lednu pro-
běhla školní kola soutěží a  olym-
piád v  jazycích (českém, anglic-
kém i  německém), v  biologii a  v 
zeměpisu. Uskutečnila se  okresní 
kola olympiády v  českém jazyce 
a v německém jazyce. Vybraní žáci 
druhého stupně navštívili okolní 
střední školy a dozvěděli se něco 
o profesi sedláře, při jiné návštěvě 
o  práci maséra ve  zdravotnictví. 
28.  ledna naše škola umožnila 
současným deváťákům vyzkoušet 
si tzv. přijímačky nanečisto. Snad 
jim tato zkušenost pomůže, aby 
byli během skutečných přijímacích 
zkoušek v  dubnu klidnější a  do-
sáhli co nejlepších výsledků. Něk-
teré třídy se  vzdělávaly v  rámci 
projektových dnů – třeťáci rozvíjeli 
schopnost komunikace a  spolu-
práce na tématu Tří králů, deváťáci 
se  zabývali zdravým životním 

stylem, třešinkou na dortu jim byla 
návštěva Wellness Rychleby, 
páťáci objevovali informace o sou-
sedních státech. 

Školní družina má tradičně bo-
hatý program. Děti v lednu navští-
vily kostel s  výstavou betlémů, 
byly popřát jubilantům do  Do-
mova pro seniory, od  p. Zajonce 
se dozvěděly o koníčku s názvem 
Geocaching, věnovaly se zimnímu 
tvoření. Stopovací bojovku paní 
vychovatelky kvůli nedostatku sně-
hu nahradily hrou na školní zahra-
dě s obrázkovými kartičkami. Děti 
z družiny také bruslily na umělém 
kluzišti vedle školy a náramně si to 
užily. 

	Každá třída školy má svého 
zástupce v Ekotýmu. Hned na  za-
čátku února proběhla ve  škole 
eko-inspekce. Za  Ekotým zapsal 
Orlando Luchian, žák osmého 
ročníku, následující řádky: „Žáci 
kontrolovali stav tříd a doplňovali 
je papírovými kartami s  nápisy 
šetři elektřinou a  šetři vodou. 
Zároveň pečlivě zapisovali čistotu 
tříd a  ochotu třídit a  vynášet od-
padky. Dále je nutno podotknout, 
že žáci, kteří kontrolovali třídy, 
chodby, záchody a  sborovny, ne-
projevili ani stopy výsměchu nad 
stavem místností (možná proto, že 

zařízení školy si váží).“ 
Dne 11. února proběhla na ZŠ 

Javorník již tradiční akce – Den 
otevřených dveří. Rodiče budou-
cích prvňáčků mě l i možnost 
i se svými dětmi nahlédnout v do-
poledních hodinách do výuky prv-
ních a  druhých tříd. Odpoledne 
potom proběhla prohlídka školy, 
nových učeben s  výpočetní tech-
nikou, družiny i  samotných tříd. 
Rodiče si vyslechli rady a  do-
poručení ohledně školní zralosti 
a připravenosti dětí na školní výu-
ku. Děti si mezitím mohly pohrát 
a zazpívat ve školní družině. I přes 
malou účast děkujeme za  zájem 
rodičů a  spolupráci s  učitelkami 
s mateřských školek. 

Jednotlivé třídy spolu se svými 
třídními učitelkami nebo učiteli 
podnikly další nejrůznější akce, 
od bruslení na kluzišti v Javorníku, 
celodenních výletů na  kluziště 
do  Jeseníku až po  přespávání 
ve  škole, a mnohem víc se událo 
po uzávěrce Javornického zpravo-
daje, ale o  tom všem zajisté víte 
d í k y w e b o v ý m s t r á n k á m 
www.zsjavornik.cz a  příspěvkům 
na Facebooku ZŠ Javorník. 

Za Redakční radu ZŠ Javorník, 
Magdalena Nemeškalová

ZŠ Javorník - Biologická olympiáda, foto: ZŠ Javorník

Bruslení prvního stupně, foto: ZŠ Javorník
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Zimní období v MŠ Polská  
Zima je krásné období plné zimních radovánek, 
ale zároveň s  sebou přináší i  větší výskyt ne-
mocí, jako jsou nachlazení, chřipka nebo kašel. 
Zimní radovánky nám sice nebyly umožněny ne-
dostatkem sněhu, ale zato bacily na nás 
číhaly na  každém rohu. Ve  školce je 
proto důležité s  dětmi o  tomto té-
matu mluvit a  učit je, jak se  chránit 
a pečovat o své zdraví. 
Vzhledem k  plánovanému tématu 
zdraví v únoru proběhla ve školce za-
jímavá a  poučná beseda na  téma 
první pomoci při drobném poranění 
a  prevence nemocí. Pozvání přijala 
paní M. Zdražilová, která dětem zá-
bavnou a  srozumitelnou formou vys-
větlila, jak si poradit s  drobnými po-
raněními a  jak pečovat o  své zdraví. 
Zdůraznila význam správného mytí 
rukou, zdravé stravy, dostatečného 
pohybu a  odpočinku. Velké po-
děkování patří paní Zdražilové za  její 
milý přístup a  ochotu sdílet své 
znalosti s dětmi. 
Blíží se  pomalu zápis, a  proto jsme 
byli zvědaví a  navštívili jsme ZŠ. 
Přechod z mateřské školy do základní 
školy je pro děti velkou změnou. Aby 
si budoucí prvňáčci dokázali lépe 
představit, co je od září čeká, navštívili 
jsme děti v  první třídě a  zapojili se  do různých 
vzdělávacích aktivit. Děti byly velmi šikovné a  vyz-
koušely si např. psaní písmen, počítání pomocí kostek 
a zahrály si také interaktivní vzdělávací hru. Tímto dě-
kujeme i  paním učitelkám v  prvních třídách, které 
se nám věnovaly. 

Únor patří mezi láskyplný měsíc, a  proto jsme 
oslavili ve  školce také Srdíčkový den, který jsme 
si užili v  červené barvě – barvě lásky, dobré 
nálady a přátelství. Hned ráno se školka celá pro-
měnila, protože všechny děti i paní učitelky přišly 
oblečené do  červeného. Už od vstupu byla cítit 

veselá atmosféra a  na  každém kroku se  objevovaly 
srdíčkové dekorace. Od rána jsme plnili zábavné akti-
vity a  na  konci dne jsme si odnesli vlastnoručně 
vyrobené srdíčko, které jsme mohli z lásky někomu da-
rovat. Srdíčkový den se nám moc líbil a už teď se těší-
me na další podobné zážitky! 
	 	 	 	 	 	 	 	  

	 	 	 	 	 	 	 	                kolektiv MŠ Polská

Beseda na téma „První pomoci při drobném poranění 
a prevence nemocí“, foto: archív MŠ Polská

Budoucí prvňáčci navštívili ZŠ 
Javorník, foto: archív MŠ Polská

Srdíčkový den v mateřské škole se všem dětem moc líbil, foto: archív MŠ Polská
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Základní umělecká  
škola Javorník 

I  během tohoto roku mají žáci ZUŠ 
Javorník opět možnost přihlašovat se  do 
víkendových workshopů, které 
učitelé spolu se  svými hosty 
pořádají. Tyto projektové dny, 
workshopy a  výtvarné dílny 
může škola z  velké části 
pořádat díky Operačnímu pro-
gramu Jan Amos Komenský, 
ve kterém je již druhým rokem 
zapojena. 

Zájemci z  řad žáků školy 
mají za  sebou prozatím work-
shop na  téma ovládání dronu 
a  jeho bezpečné využívání. 
Na  tomto setkáním se  sez-
námili jak s teoretickou částí lé-
tání, tak s  přípravou stroje 
a mobilního telefonu pro jeho 
užívání. V  praxi si vyzkoušeli 
těžkosti létání a pořizování 
videozáznamu z  provozu 
tohoto leteckého zařízení. 
Pořízené záznamy si pak 
každý žák sestříhal, vhod-
ně doplnil hudbou a efek-
ty a celé video odprezen-
toval před svými spolu-
žáky.  Společně s učitelem 
žáci zhodnotili chyby, kte-
rých se dopustili a vyzved-
li pozitiva, které jejich 
záběry dělají atraktivněj-
šími pro diváka. 

Další tvořivý workshop 
ze  série Současní umělci 
dětem si pro žáky připra-
vila umělkyně Denisa Bel-
zová. Tématy setkání byly 
perspektiva, koláž a  akryl. 
Z  celodenního snažení 
vznikala pod rukama žáků nádherná díla a  žáci si 
procvičili použití perspektivy i  na  svých cvičných 
skicách. Umě lkyně také žákům zajímajícím 
se o střední školy s uměleckým zaměřením poskytla 
zpětnou vazbu k  jejich výtvorům a  doporučila, 
na  čem mají zapracovat a co musí výrazně zlepšit, 
aby měli šanci se na svou vysněnou školu v náročné 
konkurenci dostat. 

V polovině února se v Jeseníku odehrálo okresní 

kolo celostátní soutěže ZUŠ v  sólovém a  ko-
morním zpěvu. Mezi zúčastněnými zpěváky 
bylo i několik žáků ZUŠ Javorník. Ti se nakonec 
svými krásnými pěveckými výkony probojovali 
až do  postupu do  krajského kola, které 

se  uskuteční na  konci března 
v Olomouci. Na začátku března 
proběhne v Jeseníku v klášter-
ní kapli Panny Marie také 
okresní kolo soutěže ve  hře 
na dechové nástroje. Žáci naší 
školy si repertoár, se  kterým 
se soutěže zúčastní, vyzkoušeli 
již na  své soutěžní přede-
hrávce a  maj í ješ tě čas 
na  drobné doladění formy. 
V březnu se  také koná oblíbe-
ná postupová soutěž v  před-
nesu, Dětská scéna. I  na  tuto 
soutěž se  aktuálně naši žáci 
pilně připravují. Tato soutěž 
probíhá v  režii SVČ DUHA 
a  účastní se  jí děti jak ze  zák-

ladních, tak ze  základních 
uměleckých škol. Všem 
odvážným účastníkům 
soutěží přejeme pevné 
nervy při jejich vystou-
peních a  mnoho načer-
paných zkušeností. Za  je-
jich podporu a  spolupráci 
při přípravě mnohokrát 
děkujeme rodičům. 

 za ZUŠ Javorník,  
Zbyněk Ketner

Okresní kolo olympiády v německém jazyce, foto: archív ZUŠ Javorník

Okresní kolo soutěže ZUŠ ve zpěvu, foto: archív ZUŠ 
Javorník

Tvořivý workshop s Denisou Belzovou, foto: archív ZUŠ Javorník

Výtvory žáků z tvořivého workshopu, foto: archív ZUŠ Javorník
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Dopravní výchova v MŠ Sluníčko 
Jako každý rok, tak i  letos jsme dostali pozvání 

z  MŠ Rosnička Uhelná, abychom si přišli vyzkoušet 
dopravní hřiště, které vždy na jeden den vznikne v tě-
locvičně v Uhelné. Velkým zážitkem byla pro děti už 
samotná cesta linkovým autobusem. Na dětském dop-
ravním hřišti si pak mohly vyzkoušet řízení dětských 
elektro autíček, čtyřkolek a motorek, řídit provoz jako 
policisté a  poznávat dopravní značky. Hříšníci sice 

posbírali i nějaké ty pokuty, ale hlavně si děti hravou 
formou osvojily základní pravidla silničního provozu 
a navíc si u toho všeho užily spoustu legrace. 

za kolektiv MŠ Sluníčko, 
Bc. Irena Jetelinová Kaninská

Historie
Střípky z historie dolního parku a přilehlé 
tzv. okrasné zahrady. 

Dnešní dolní park založil 
v  roce 1798  biskup Hohen-
lohe vyčleněním části dvors-
kých pozemků mezi střelnicí 
a  cestou na  Žulovou. A  zřídil 
v  něm v  tehdejší době oblí-
b e n é b l u d iš tě . V h o d n é 
stromy a  keře nechal přivézt 
ze  zámku Reichenstein. Pa-
trně také přivedl okrasného 
zahradníka Antona Navrátila 
(psáno Naweratil). Ten měl 
tehdy k  ruce dva učně , 
jednoho nádeníka a  pomoc-
níka v  zahradě. Na  podzim 
1798  byly zahájeny přípravy 
na  zřízení dolního a  posléze 
i  prostředního parku. Tzv. 
okrasnou zahradu, která přilé-
hala k dolnímu parku, nechal 
předělat na užitkovou. Ale na-
dále se  jmenovala okrasná 
a byly zde pěstovány květiny a okrasné keře. Bylo za-
koupeno zahradní nářadí, hlavně motyky a  kolečka. 
Nejnákladnější položkou bylo zhotovení mříží na stud-
nu v zahradě za 14 zlatých. Práci provedl dvorní kovář 
Ignatz Hatweck. Podíl na  úpravách zahrady a  parku 
měl stavební inspektor Johann Gottfried Krug, jenž 
pravděpodobně zhotovil stavební výkresy zahradních 
a  parkových úprav. Samotné terénní práce řídil 

zahradník Anton Navrátil. K  ruce měl 3–5  mužů. 
Z pruského Pansdorfu bylo do-

vezeno 18 kusů palem. Za-
koupeno bylo rovněž 180  to-
polů. 27.  října bylo nakou-
peno od  Schenkenbacha 
z Fořtu 810 kusů habru obec-
ného, který byl vysázen jako 
bludiště.  
V  roce 1802  se  dodělávalo 
oplocení v  dolním parku, 
včetně vstupních bran, které 
byly tvořeny šesti vyzděnými 
pilíř i a  dřevěnými vraty. 
Počátkem dubna 1809  byly 
zpracovány podklady pro 
stavbu vyhřívaného skleníku 
v okrasné zahradě, který měl 
navazovat na  již stojící ana-
nasovník. Skleník měl ka-
menné základy a částečně byl 
vyzděn. Konstrukce byla dře-
věná a  zakrytá šindelovou 
střechou. Náklady přesáhly 
1000 zlatých. 

V  roce 1811  byly tři vstupy do  parku ve  velmi 
špatném stavu a  vrata zcela zničil silný vítr. Zahrada 
byla obehnána prkenným plotem s  vyzděnými pilíři. 
Třetí stranu (od parku) zaplňoval živý plot z mladých 
stříhaných buků. Vstupní brána byla dvoukřídlá. 
Plocha byla osázená rozličnými stromy a  byla zde 
i  studna. Zahradnický domek byl zděný, krytý šin-
delovou střechou. Byla zde předsíň, obytná místnost, 

Historický pohled do dolního parku - Alpinium, foto: archív

Dopravní výchova v MŠ Sluníčko, 
foto: archív MŠ Sluníčko
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vedlejší místnost a  kuchyň s  komorou. 
Skleník měl 46 velkých oken a dvoje stará 
kamna. Nad skleníkem byla půda. 
Oranžérii prosvětlovalo 20 velkých oken. 
Dále zde byly dvě rostlinárny. Z  důvodu 
špatného stavu zahradního domku 
se v roce 1831 uvažovalo o postavení no-
vého. Biskup však novostavbu neschválil. 
A  tak byl domek pouze opraven. Navrátil 
si stěžoval na problémy s vyhříváním skle-
níků, protože při každé větší vodě se tato 
dostávala do ohřívacích kanálků. Dále žá-
dal, aby byl do  zahrady zaveden nový 
vodovod z nového vrchnostenského dvo-
ra, což by nemělo být nákladné a ušetřilo 
by to pracné vytahování vody ze  studny. 
14.  března 1831 informoval Navrátil 
biskupa, že zednický mistr zhotovil výkres 
ananasovníku podle losinského vzoru. Rozpočet zpra-
covaný Böhmem činil 669 zlatých a 7 kr. Stavba byla 
zahájena v dubnu a použity byly mj. železné nosníky 
a  pásy (šíny), které dodaly biskupské železárny 
v  Buchbergu. Záhy se  však objevila s  Böhmem 
nespokojenost a  po  prošetření ho nechal biskup 
28.  června 1831 vyplatit. Stavební práce převzal 
biskupský zednický mistr Magera. Celkové náklady 
přesáhly 1400 zlatých. Na podzim 1846 byla opravena 
oranžérie. 17. března 1854 bylo Komorní ředitelství 
informováno, že v dolním parku, ze strany od biskup-
ského dvora je 26 starých topolů, které tam škodí nově 
vysazeným ořechům. Lesmistr měl tyto topoly nechat 
vykopat, vyčíslit jejich cenu a  nabídnout k  prodeji. 
10.  února 1864 zpracoval stavitel Josef Metzner 
rozpočet nákladů na  stavbu kamenné obvodové zdi 
okrasné zahrady. Zeď byla 36sáhů (asi 65 m) dlouhá 
a dvě stopy široká. V březnu 1868 byl prodán za 10 
zlatých Utnerovi jasan z  dolního parku. Jeho koruna 
se  zlomila při vichřici. U  vstupů do  parku byly 
vyměněny tři na  dřevěných sloupech upevněné 
plechové tabule s  již nečitelnými výstražnými nápisy. 
„Návštěva parku je povolena všem dospělým, slušně 
oblečeným osobám a dětem při náležitém dozoru, je 
přísně zakázáno vodit s  sebou psy, vstupovat 
na trávníky, trhat a poškozovat rostliny, stromy a zařízení 
parku.“ V  roce 1882  bylo rozhodnuto o  postavení 
nového skleníku. Plány a roz-
počet zpracoval Adolf Sch-
mack, majitel opavské sta-
vební firmy Bau-Schlos-
serei, již v  květnu 1882. 
Nový rozpočet byl před-
ložen počátkem roku 1883 
javornickým stav i te lem 
Schwarzem, který ušetřil 
na  nákladech použitím sta-
rého materiálu. Na  podzim 
byla stavba hotova. V dubnu 
1883  byly po  parku roz-
místěny nové lavičky a  v 
květnu byly v Prusku zakou-
peny různé okrasné keře 
a stromky. Parkové cesty by-
ly vysypány pískem. Na pod-
zim téhož roku byl zpra-
cován rozpočet na  zříze-ní 
vodovodu do  okrasné za-
hrady a  skleníku. Před pře-
dáním biskupského úřadu 
dr. Adolfu Bertramovi byl 
4.  března 1914 proveden 
inventární soupis majetku. Bu-
dova v  okrasné zahradě je jednoposchoďová, pos-
tavená z  tvrdého materiálu a  kryta dvojitou pálenou 
krytinou. Skleník a rostlinárna byly spojeny s obytným 
domem a  sestávaly ze  tří částí: skleníku (rostlinárny), 
výhřevny a  ananasovníku. Byly postaveny z  tvrdého 
materiálu a kryté plechovou krytinou. Do  zahrady byl 
zaveden vlastní vodovod, který napájel několik 

dřevěných a  betonových nádrží. Plocha 
byla obehnána masivní cihelnou omít-
nutou zdí krytou pálenými taškami. Na se-
verní a  západní straně byla vrata – hlavní 
vjezd byl u obytného domu. Stavební stav 
všech objektů nebyl valný (opadané 
omítky apod.)  
Na podzim 1919 předčasně napadlo 
velké množství sněhu, který poškodil řadu 
stromů. V  únoru 1922  se  řešila otázka 
přeložení cesty v  okrasné zahradě 
v  souvislosti se  záměrem postavení 
nového skleníku. 19.  června zaslal Karl 
Vöth, majitel stejnojmenného šumper-
ského zahradnictví, na  žádost zámeckého 
zahradníka Eugena Trüba nabídku pro-
jektu na  stavbu nového skleníku o  roz-
měrech 10x7 m. Skleník se  vyráběl v  So-

botíně a jeho cena byla 11 tisíc Kč. Nabídka však byla 
zamítnuta. Realizována byla zřejmě stavba, jejíž nák-
lady byly spočítány na 6,5  tisíce Kč a provádět ji měl 
javornický stavitel Utner. V roce 1924 koupil zahradník 
500 kusů statice–tatarica – a  vysadil je v  okrasné 

zahradě. V  příštím roce 
zahradník prováděl různé 
nákupy květin, jako 400  ks 
fialek–Charlotte – 100  ks 
fialek–G. Wermig a 300  ks 
nové sorty statice–incana.  
V  roce 1928  bylo v  dolním 
parku zřízeno alpinium a  ta-
ké záhon trvalek.  
Po válce sloužilo hřiště v dol-
ním parku škole. Bylo zde 
doskočiště a běžecká dráha. 
V  zimě zde bylo kluziště 
s  mantinely. Každoročně 
se  zde pořádaly májové 
oslavy a  když přijely ko-
lotoče a  houpačky, tak byly 
zde. Také zde hasiči pořádali 
soutěže. 

Zdroj: Ing. Bohdan Dlouhý, Mgr. Drahomír Polách. 
Stavebně-historický průzkum parku Jánský Vrch.  
Dr. Adolf Paupie. 

Pavel Stoupal

Dolní park s biskupským dvorem. Po roce 1825

Kolonie Jánský vrch s dolním parkem. 1801



￼12

15 let AGENAS TEAM autoklubu  
v AČR Javorník 

9.  února 2010  byl registrován AGENAS 
TEAM autoklub v AČR Javorník jako pobočný 
spolek Autoklubu České republiky. Touto 
registrací vzniká javornickému autoklubu právní 
subjektivita ve  smyslu stanov Autoklubu České 
republiky. 

Ale jak to všechno začalo. Javornický 
spolek příznivců off road (bez právní sub-
jektivity) vznikl v  roce 1998. Jeho zakla-
dateli byli Ing. Pavel Janda a Milan Jeřábek. 
Od  roku 2000  byli členy tohoto spolku To-
máš a  Oldřich Janků. Od  roku 2002  byl 
členem i David Janků. Od roku 1998 pořádal 
Javornický spolek příznivců off road dnes již 
historický závod JAVORNICKÝ OFF ROAD.  

Postupem času a vývojem závodu se v Ja-
vornickém spolku příznivců off road začaly 
vytvářet dvě názorové větve. Ta první, dá 
se  říct zakládající, se  začala orientovat 
na  expedice. Druhá se  orientovala pouze 
na  závody v  off road tech trialu. Od  roku 
2003  se  členové druhé větve, zastoupené 
členy dnešního AGENAS TEAM autoklubu 
v  AČR Javorník, začali věnovat organizaci 
závodů v  truck trialu a  tento rok lze pova-
žovat za vznik samostatného spolku příznivců 
offroadů a trucků Agenas team Javorník bez 
právní subjektivity.  

Od roku 2004  se  Agenas team stal 
spolupořadatelem závodů v  truck trialu 
v  Mohelnici a  od  roku 2008  hlavním pořa-
datelem seriálu závodů Mistrovství České 

republiky v  off road tech trialu. Od  roku 
2010  byl javornický závod zařazen do  tohoto 
seriálu. Seriálu se  zúčastňovaly i  posádky 

javornického autoklubu. V  roce 2018 však 
tento seriál skončil. Po 18  ti letech tak 
skončil seriál závodů Mistrovství České 
republiky v off road tech trialu.  

Něco končí, aby něco nového začalo. 
Rokem 2021 začala další, nová etapa 
činnosti AGENAS TEAM autoklubu 
v  AČR. Pro sezónu 2021  se  členové 

javornického autoklubu rozhodli zúčastnit 
Mezinárodního mistrovství České republiky 
v  t r u c k t r i a l u . V  l e t e c h 2 0 2 1 a 
2022 se mistrovství repub-liky v  truck trialu 
zúčastnila posádka autoklubu ve  složení 
Tomáš Janků a  Petr Lukeš s  vozem ROSS 
VIZA 330  4x4 ve  třídě S3. V  celkovém 
hodnocení mistrovství obsa-dili dvakrát 
druhé místo. Od  roku 2023 nahradil Petra 
Lukeše na  místě spolujezdce teprve 
sedmnáctiletý Roman Kovář.  

V  letech 2023 a 2023 obsadila posádka 
autoklubu ve složení Tomáš Janků a Roman 
Kovář v  celkovém hodnocení Mezinárod-
ního mistrovství české republiky v  truck 
trialu dvakrát třetí místo. 
Více informací na oficiálních stránkách 
javornického autoklubu 
www.agenasteam.cz. 

Za Agenas team,  
Oldřich Janků

Původní posádka autoklubu Petr Lukeš (vlevo) a Tomáš Janků, foto: archív Agenas 
team

Současná posádka autoklubu Roman Kovář (vlevo)  
a Tomáš Janků, foto: archív Agenas team

Sport
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Pozvánka na oslavu Mezinárodního dne žen 
Místní organizace Svazu tělesně postižených v ČR 

za finanční podpory města Javorník srdečně zve 
všechny své členy na oslavu Mezinárodního dne žen. 
V pátek 7. března 2025 od 14:00 hodin v novém sále 
MěKS Javorník. Dobrou náladu s sebou, občerstvení 
a hudba budou zajištěny. Srdečně zve výbor 
organizace STP. 

za výbor organizace STP,  
Michal Zajonc

Carbage Run winter edition 2025 
V pondělí 27.  ledna 2025 projel městem Javorník 

netradiční závod starých aut nazvaný Carbage Run – 
Zimní edice. Tento mezinárodní závod, kterého se zú-
častnily převážně posádky z Nizozemska, zaujal místní 
obyvatele svou jedinečnou atmosférou i  zajímavými 
vozidly. Závod odstartoval ve  východním Německu 
a  jeho cílem je Riga, hlavní město Lotyšska. První den 
trasa vedla přes Českou republiku, Krkonoše, a  na-
konec přes Rychlebské hory, dále přes Polsko a  smě-
řovala na  Litvu. Místní obyvatelé v  Javorníku vítali 
projíždějící účastníky s nadšením. „Bylo to jako živý fes-
tival aut. Každé vozidlo bylo něčím výjimečné a  po-
sádky si užívaly interakci s  lidmi,“ uvedl jeden z  při-
hlížejících. Závod Carbage Run přinesl do Javorníku je-
dinečnou podívanou a připomněl, že i zima může být 
plná radosti a  dobrodružství. Posádkám přejeme 
mnoho štěstí na  jejich cestě do  Rigy a  nezapome-
nutelné zážitky! 

Michal Zajonc

Zahrádkáři oznamují 
Od 1. dubna 2025 bude v „Zahrádkářské osadě na 

ul. Partyzánská“ v Javorníku uvolněna jedna zahrádka 
o velikosti cca 120 m2. Zájemci o její využití se 
mohou přihlásit u předsedy ZO ČZS Javorník I. 
Václava Mařaty na tel. čísle 731 001 503. 

Václav Mařata - předseda

Nabídka pro zájemce sborového zpěvu 
Javornický pěvecký sbor hledá nové členy, 

zájemce o sborový zpěv do všech hlasových skupin: 
soprán – alt – tenor. Přednost má soprán. 

Podmínky členství: 
zájem o hudebně – spolkovou činnost 
věk 18–60 roků 
chuť a nadšení do zpěvu 
dobrý sluch a školené hlasy jsou vítány 
Přínos členství: 
pravidelná koncertní činnost na Jesenicku cca 8x 

ročně; benefiční, jarní a vánoční koncerty  
rozsáhlý repertoár světské a duchovní hudby. 
V případě zájmu volejte na mobil 721 342 570, 

nebo email: v.l.jahodovi@seznam.cz, nebo přijďte v 
úterý od 17-19 hod. zezadu KD do klubovny, kde se 
pravidelně scházíme.  

Ludmila Jahodová

Fotoklub Javorník 
Založení Fotoklubu inicioval v létě 

roku 2024 pan M. Musil v rozhovoru 
s naší knihovnicí, paní V. Hradilovou. 
Společně pak s  paní Š. Švábkovou 
Fotoklub založili a pozvali první členy. 
Dnes do Fotoklubu dochází pravidelně 
kolem 10 jejích členů. 

Fotoklub vyhlašuje každý měsíc témata. Je to 
takový úkol, čemu se věnovat a jaké fotografie zasílat 
k  posouzení. Společně jsou pak řešeny jednotlivé 
fotografie, jejich kladné i  záporné drobnosti. Rady, 
tipy a návody jsou samozřejmostí. Promítání zajišťuje 
paní V. Hradilová, odborným poradcem je paní  
Š. Švábková. 

Fotoklub se  pravidelně schází jednou měsíčně, 
a  to již od  září 2024. Za  tu dobu byla probírána té-
mata „Portrét, noční fotografie, jak fotografovat 
advent, zátiší, sníh, led, námraza a  další. Probraná 
témata jsou pak shrnuta do  jednoduchých návodů, 
které jsou k dispozici na FB Fotoklub Javorník ke sta-
žení. 

Do budoucna připravujeme stálé opakování a ta-
ké další okruhy: Portrét, noční fotografie, komerční 
fotografie, reklamní fotografie, módní fotografie 
a  glazur, koncertní fotografie, fotografie zátiší, fo-
tografie jídla, fotožurnalismus, konceptuální foto-
grafie, makrofotografie, fotografie v  kouli, portrétní 
a  svatební fotografie, krajinářská fotografie, foto-
grafie divoké přírody (flóra a  fauna), umělecká 
fotografie, astrofotografie, vědecká a  forenzní foto-
grafie a  dále také kompozice fotografie, jako ku-
příkladu zlatý řez (božské oko), spirála a  pravidlo 
třetin, středová kompozice a symetrie, středová kom-
pozice a portréty, perspektiva a kompozice – diago-
nály a  linie, hloubka a dynamika, nakloněná rovina, 
atd. 

Článek napsal a poskytl pan Michal Musil, děku-
jeme. (pozn.red) 

Michal Zajonc
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Pozvánka na společné setkání  
„Seniorům blíže III.“ 

Další setkání proběhne pondělí 10. 3. 2025 od 
14:00 hod. v SOUDU – turistickém centru. Podíváme 
na internet a seznámíme se s pravidly jednoduchého 
používání – „Bezpečnost na internetu“. Společně se 
podíváme na kanál YouTube a ukážeme si, co všech-
no na něm můžeme najít. Podle času se zkusíme lehce 
seznámit s umělou inteligenci (AI), možná si na za-
čátku něco promítneme. Na setkání s vámi se těší pan 
Michal Musil a Michal Zajonc. 

MZ, EK

Inzerce
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